

大桥亮化工程背后的暖心事

□记者 王吉城 刘华志 文 / 图

夜幕降临，华灯初上，周口中心城区中州大道桥、八一大道桥、大庆路桥上的灯光依次亮起。夜晚，在灯光的映衬下，大桥美轮美奂，成为城市亮丽的风景线。

流光溢彩的3座大桥背后还有一件暖心事呢。2022年春节前夕，为满足人民群众对美好生活的向往和追求，增强人民群众的获得感、幸福感，周口市启动中心城区大桥亮化工程。工程中标方公司总部在郑州，工程负责人叫李小锋。

由于天气寒冷，电缆入地工作面临各种复杂情况，给施工带来了巨大挑战。为将工程建设成优质工程、精品工程，向周口人民交上满意的答卷，李小锋等人要在15天内完工，好让群众能在春节期间欣赏到大桥亮化后的美丽夜景，感受到城市品质的提升。

时间紧、任务重，李小锋带领工人加班加点工作。施工期间，李小锋邂逅一群在河边巡河的志愿者。这些志愿者听说李小锋等人是为中心城区3座大桥亮化工程而来，非常高兴。志愿者热情地为施工人员提供多方位的帮助，使工程在春节前完工。

夜晚试灯时，3座大桥的灯光与周围绿化景观相互映衬，流光溢彩、绚丽缤纷，李小锋如释重负。

两年来，李小锋一直对周口这群热情的志愿者心存感激。今年11月初，李小锋收到周口相关部门通知，大桥几处灯带被大水冲击损坏，需要修理。李小锋等人从外地赶到周口时发现，有几处损坏的灯带位于桥墩上面，需借助冲锋舟划到桥墩处，然后沿着爬梯上去才可以维修。

作为外地人，李小锋在周口人生地不熟，一时找不到冲锋舟。怎么办？李小锋首先想到的就是2022年认识的那群热心志愿者，因为他见到志愿者巡河时曾使用过冲锋舟。李小锋抱着试试看的心态，拨打了志愿者团队负责人孙彩云的电话……

得知李小锋等人遇到困难后，孙彩云毫不犹豫地答应为他们提供帮助。于是，志愿者将放置许久的冲锋舟重新检修一遍，交给李小锋等人使用。

天气渐冷，工人克服种种困难，经多日认真排查、维修，工程顺利完工，中心城区3座大桥的灯光更加璀璨夺目，得到广大市民一致好评。

“感谢周口人民的支持，感谢周口志愿者为我们提供便利。这段经历我将永远铭记……”李小锋充分感受到了周口志愿者的热情和真诚，希望能有更多人知道这件暖心事。

为了3座大桥的亮化工程，李小锋等建设工人付出了巨大努力，里面也饱含着孙彩云等众多周口志愿者的热血和汗水。

点点微光点亮希望，涓涓细流汇聚成河。周口志愿者用实际行动传递温暖和爱心，将文明新风融入生活每一个角落，也描绘出一片“志愿红”的美丽风景。②22



施工人员在桥墩上维修灯带线路。

龙湖生态好 天鹅成常客



11月23日，一群白天鹅在淮阳龙湖水面自由游弋。由于龙湖生态环境持续向好，每年春、冬候鸟迁徙季节，都有白天鹅在这里小憩。
记者 杜欣 摄

书香周口 共创共享

海阔书作楫 风正读为帆

——淮阳文明小学书香校园建设概览

□记者 乔小纳

漫步在淮阳文明小学校园，随处可感浓浓的书香文化，处处洋溢着人文气息。自办学以来，淮阳文明小学把书香校园创建工作放在首位，通过各种阅读活动的开展，培养师生的读书兴趣，营造人人热爱读书、善于读书、快乐读书的氛围。

为了激发学生的阅读兴趣，提高学生的阅读能力，学校加强书香校园环境建设，营造浓郁的校园文化氛围，凸显“书香气”。学校在教学楼走廊、班级设置了书柜，放置学生喜欢的图书；完善图书借阅制度，鼓励学生借书，组织学生阅读；开展“走廊图书角，书香溢校园”活动，提高学生的阅读兴趣。学校还在教室、走廊、宣传橱窗张贴宣传标语，在班级文化墙张贴书香校园阅读作品，营造浓郁的读书氛围。学校还配合书香校园建设活动，充实学校图书室，加强图书室的管理，坚持每天向师生开放图书室。

在淮阳文明小学，读书是每个人的功课。不

仅仅是学生，老师也爱读书，读书角少不了老师的身影。学校将阅读融入课程，规定每班每周要有一节固定的阅读课；通过开展争创“书香班级”、争当“书香少年”等活动，点燃师生的读书热情；倡导师生同读（同一本书和同时读书），并要求师生每天在校阅读时间不少于30分钟；开展趣味知识竞赛，检测学生的阅读成果。

活动引领是书香校园建设的重要手段。为了让孩子们爱上阅读，学校通过举办读书节、读书分享会、朗诵比赛、优秀征文评选等形式多样的活动，激发学生的阅读热情，培养他们的阅读兴趣。这些活动不仅为学生提供了展示自我的平台，更让他们在参与中感受到了阅读的乐趣和价值。学校每学期都举行“作家进校园”活动，邀请陈伯吹儿童文学奖、冰心儿童文学新作奖获得者，如谢倩霓、陈佳同等优秀作家来学校开展讲座，给孩子们带来了一场场精神盛宴。

一系列读书活动成为了学生开启阅读之旅的钥匙。通过系列活动的引领，校园内形成了浓厚的阅读氛围。淮阳文明小学师生善读、善思、善行，学生在充满诗意的校园快乐成长着。②22